



ЖИЗНЬ во Христе

СЛОВО О ВЕРЕ

Издается по благословению Высокопреосвященнейшего
Леонтия – Митрополита
Оренбургского
и Бузулукского

№ 17 (239)
Сентябрь 2007 г.



Номер, который вы держите в руках, посвящен проблеме сектантства и ереси. Современный человек испытывает не мало крайне негативных воздействий. Огромное количество оккультных и религиозных учений несут угрозу духовному и физическому здоровью человека, благополучию его семьи, его материальным ценностям и т. п. Среди них - как давно известные, так и новые, на первый взгляд, не имеющие вообще никакого отношения к религии. А на поверку даже многочисленные фирмы, работающие по принципу сетевого маркетинга, оказываются одним из самых опасных наваждений современной цивилизации. Проявляя интерес, вступая с ними в контакт, люди шаг за шагом становятся зависимыми от подобных организаций, ее членов, ее лидера. И если такое происходит - это большая беда. Чтобы избежать ее, необходимо познакомиться хотя бы с некоторыми явлениями, способными затянуть нас в сети диавола.

ЕРЕСЬ ОМРАЧАЕТ УМ И ОЖЕСТОЧАЕТ СЕРДЦЕ

Ересь означает какое-либо отдельное учение. Но название "ересь" усвоилось единственно произвольному и ложному учению о христианстве, отделявшемуся от отличавшемуся от учения Единой, Святой, Соборной, Апостольской Церкви. Будучи грехом ума, ересь не только омрачает ум, но и сообщает особенное ожесточение сердцу, убивающее его вечной смертью. Этим грехом человек всего ближе уподобляется падшим духам, которых главный грех – противление Богу и хула на Бога.

Отличительное свойство падших духов – гордость. Отличительное свойство и еретиков – гордость, которой очевиднейшее проявление состоит в презрении и осуждении всех, кто не принадлежит к их секте, омерзение ими, лютая ненависть к ним. Но проявление гордости в еретиках и раскольниках состоит в том, что они, отвергши богоизнанание и богослужение, открыты и преподанные Самим Богом, усиливаются заменить их богоизнананием и богослужениями самовольными, богохульными и богоопротивными.

Странное влияние имеют раскол и ересь на тело человека! Ожесточение духа сообщается телу. Не для всех заметно это при жизни человека, но по смерти тело еретика и раскольника мгновенно камнеет, мгновенно начинает издавать

Святитель Игнатий (Брянчанинов)

неприступное зловоние. И это совершается особенно над теми из них, которые проводили самую строго-подвижническую жизнь и были знаменитыми учителями своей секты и заслужили всеобщее уважение слепотворящего мира. Они и издаются по смерти своей самое ужасное зловоние, из иссохших тел их открываются потоки смердящего гноя, затруднительно совершение погребения их и присутствие при нем. Бесы соприсутствуют могилам их и являются при них в разных видах или для устрашения, или для обольщения.

Еретику неудобоприступно покаяние. Доступнее покаяние и богоизнанание для прелюбодеев и уголовных преступников, нежели для еретика и раскольника, особенно если он ученый и подвижник. Доказали это явные грешники и ученые сектанты, современные Христу, упоминаемые в Евангелии: грешники приняли и Господа и Предтечу Его, между тем как книжники, фарисеи и саддукеи отвергли и Иисуса, и Иоанна.

Несродно чувство покаяния тому, кто вполне доволен собою, а кругом себя видит только соблазн и недостатки всех родов. Несродно отвергнуть свое богохульство тому, кто признает богохульство святой истиной; несрдно ему узнать святую

Истину, потому что сам орган зрения, душевное око, ум его, ослеплены ложью. Обращение еретика и раскольника к правоверию – особенная милость Божия – устраивается особым Промыслом Божиим для избранников, известных Единому Богу. Человеческие средства к обращению раскольников и еретиков бессильны.

Хотя на Первом Никейском Соборе против Ария и его единомышленников стояли святители Церкви: Афанасий Великий, Николай Чудотворец, Иаков Низибийский, Спиридон Тримифунтский, хотя действовали не только силою слова, но и силою знамений, однако не смягчили ожесточенного сонмища еретического и ересиарха Ария, до конца жизни пребывшего упорным и верным своему заблуждению, как повествует церковная история.

Словопрение – самое слабое оружие против еретиков, оружие более вредное, нежели полезное. Оно делается таким сообразно свойству душевного недуга – ереси. Гордая ересь не терпит обличений, не терпит побеждения. От обличений она ожесточается; от побеждений приходит в неистовство. Это доказали бесчисленные опыты. Побеждается ересь кратким уверщением; еще удобнее – молчаливым приветствием,

Пристанище твое в Боге,-
не попади в сети лукавого

Никто из людей не может обойтись собственными силами, и каждый нуждается в помощи, ибо человеку приходится встречаться на своем жизненном пути многое горестного и тяжелого. И вот, подобно тому, как во время неприятельского нашествия люди удаляются в безопасное место, укрываются на какой-нибудь вершине горы, окруженной крепкою стеною, так и человек, ищущий спасения от бедствий, прибегает к Богу, крепкому пристанищу, пребывание в коем признает для себя обеспечивающим безопасность и покой.

Но хотя все согласно говорят, что прибежище наше в Боге, однако не все ищут спасения в Боге. Враг рода человеческого приводит много заблуждений и затруднений при выборе спасающего и часто уловляет людей в засаду, как неприятель, а тех, которые попали в его сети, обольщает мыслью, будто следует прибегать к нему, как к охранителю, и у него искать защиты.

Святой Василий Великий.

НОВОСТИ - ФАКТЫ - СОБЫТИЯ

В РОССИЙСКИХ РЕГИОНАХ ИЗУЧАЮТ ИСТОРИЮ И КУЛЬТУРУ ТРАДИЦИОННЫХ РЕЛИГИЙ

МОСКВА. С 1 сентября школьники в более чем половине субъектов России будут изучать историко-культурологические дисциплины, связанные с традиционными религиями.

"Изучение истории и культуры традиционных религий в рамках регионального компонента организовано как минимум в каждом втором субъекте Российской Федерации", - сообщила замглавы департамента госполитики и нормативно-правового регулирования в сфере образования Минобрнауки РФ Татьяна Петрова.

По ее словам, примерно в каждом десятом субъекте количество обучающихся данным предметам превышает цифру в десять тысяч, а в каждом пятом регионе эта цифра колеблется в размере от тысячи до десяти тысяч школьников.

Т.Петрова также рассказала, что ее департамент ежегодно проводит мониторинг данной ситуации в регионах, и полученные недавно данные по прошедшему учебному



году будут в ближайшее время обработаны.

Изучение истории и культуры традиционных религий, по словам представительницы Минобрнауки, наиболее распространено в регионах Центрального федерального округа, где "эти предметы, как правило, базируются на истории и культуре православия". Далее следует Южный округ, в регионах которого "вследствие очень пестрого национально-религиозного состава населения", отметил Т.Петрова, изучаются, в первую очередь, такие предметы, как "Основы религии" или "Религии мира".

В Приволжском и Северо-Западном федеральных округах преподавание истории и культуры традиционных религий "ведется с меньшей интенсивностью", сообщила собеседница агентства. При этом, по ее словам, во всех регионах страны эти курсы изучаются "на факультативной основе, то есть на основе добровольного выбора".

Т.Петрова также опровергла мнение о намерении министерства образования ликвидировать региональный образовательный компонент (предметы, решение о преподавании которых принимается на уровне региона), в рамках которого сейчас преподаются в том числе "Основы православной культуры".

По словам замглавы департа-

мента госполитики в сфере образования Минобрнауки РФ Т.Петровой, в результате проводимых сегодня изменений в формировании государственных образовательных стандартов "свобода регионов, как раз напротив, только повысится по сравнению с тем, что было раньше".

"В результате у региональных органов управления образованием и самих образовательных учреждений появится возможность до одной трети учебного времени заполнять в соответствии с их особенностями", - сообщила представительница министерства.

КНИЖНЫЕ МАГАЗИНЫ В ОБИЛИИ ПРЕДЛАГАЮТ ОККУЛЬТНУЮ ЛИТЕРАТУРУ

МОСКВА. Глава Издательского совета Московского Патриархата протоиерей Владимир Соловьев выразил обеспокоенность обилием эзотерической и псевдохристианской литературы в крупнейших книжных магазинах. "Очень много издается оккультных книг. Они приносят большой вред. Чтение, литература имеет существенное значение в деле воспитания нации", - сказал отец Владимир.

В то же время, по его словам, у многих светских книготорговцев существует возникшая еще в советские времена "определенная внутренняя преграда - боязнь православной литературы. Они могут допустить все, что угодно: эзотерику, любую антихристианскую литературу, книги по магии и колдовству, которые очень вредны для психики людей. Но когда им предлагаются оккультные издания, призывающие к неповиновению каноническим церковным властям, за раскольнические настроения, распространяемые "Православной общественностью Одессы" и "Новороссии", митropolит Агафангел запретил членов этих организаций в приобщении Святых Христовых Таин до прекращения ими антицерковной деятельности и применения публичного покаяния".

Также владыка Агафангел благословил всем наместникам монастырей и настоятелям храмов довести эту информацию до прихожан, чтобы предотвратить дальнейшее распространение подобных антицерковных настроений среди верующих Одесской митрополии.

"Перед книжными магазинами, к сожалению, в первую очередь стоят коммерческие задачи", - отметил отец Владимир. В качестве примера он привел ситуацию, когда один из крупнейших столичных книжных магазинов одно время продавал большое количество книг о сибирской секте "Анастасия". "Дирекция этого проправленного магазина, который раньше называли самым большим книжным магазином в Европе, ради прибыли на полупляла ядом сердца людей, посетителей, покупателей", - сказал священник.

Секта действует под видом центра реабилитации наркоманов

МОСКВА. Религиозная секта "Божья коровка" под видом центра реабилитации наркоманов и алкоголиков несколько лет беспрепятственно действует деревне Чичово в Орехово-Зуевском районе Подмосковья. Группой руководит Дмитрий Гавrilov, у которого за плечами шесть судимостей.

Он выразил пожелание, чтобы в отделах "духовной литературы", появляющихся сейчас во многих магазинах, "отсутствовала или хотя бы не преобладала эзотерическая и псевдохристианская литература, действующая лишь во вред". Кроме того, подобные отделы, по мнению отца Владимира, должны быть подразделены на сектора для православной, буддийской, мусульманской литературы.

По словам замглавы департа-

ОДЕССКИЙ МИТРОПОЛИТ ОТЛУЧИЛ ОТ ПРИЧАСТИЯ ЧЛЕНОВ РАСКОЛЬНИЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

ОДЕССА. Пресс-служба Одесской епархии опубликовала заявление, в котором предупреждает верующих о самочинно действующих на территории епархии организациях, называющих себя "православными", но не имеющих ничего общего с каноническим Православием и не получивших благословения митрополита Одесского Иоанна Агафангела. Это - «Православная общественность Одессы», «Войско верных казаков черноморских им. гетмана Богдана Хмельницкого», «духовно-патриотический союз "Новороссия"», выпускающий газету «Новороссийский курьер».

"Все вышеуказанные общественные организации, действующие на канонической территории Одесской митрополии, не имеют благословения митрополита Одесского и Иоанна Агафангела и действуют самочинно, маскируясь под псевдоадвокатников и "ревнителей" Православия", - говорится в заявлении пресс-службы епархии. "За ложь и клевету на Святую Церковь, священноначалие и духовенство, за распространение печатаных изданий, призывающих к неповиновению каноническим церковным властям, за раскольнические настроения, распространяемые "Православной общественностью Одессы" и "Новороссии", митropolit Агафангел запретил членов этих организаций в приобщении Святых Христовых Таин до прекращения ими антицерковной деятельности и применения публичного покаяния", - сказал отец Юрий Горячев.

По его словам, нужно иметь в виду, что, начиная более развернутую и широкую систему обучения старшеклассников и подготовки учителей, "мы можем столкнуться с тем, что в наши ряды будут стремиться попасть совсем нежелательные фигуранты. Все это необходимо держать под контролем", - подчеркнул представитель департамента.

В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ СНЕСЛИ КАПИЩЕ ПЕРУНА

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. В Санкт-Петербурге снесено капище Перуна, которое располагалось с начала 1990-х гг. на пересечении Загребского бульвара и ул. Бухарестской. Язычники установили деревянных идолов и регулярно проводили здесь праздники.

Решение о вывозе с площадки имущества общественной организации "Славяне" власти объяснили тем, что язычники захватили участок земли самовольно. Обряды, проводившиеся на капище, также вызывали много вопросов "сверху": поступала информация об их националистическом и экстремистском характере. Руководитель венедов - "верховный жрец всех славян Богомил Второй (Владимир Голяков) в свое время был осужден за нападение на организацию "Мемориал". Недавняя инициатива объединенных вокруг него "славян" о создании здесь "святилища заповедной земли" не встретила поддержки в администрации. При сносе капища его создатели оказали сопротивление. Наиболее активные из них были задержаны милицией.

Сам он представляется христианином-евангелистом. "Я сам из выдающихся зависимых, я сам первый раз укололся в 1989 году, последний мой запой был 12 лет назад, и сейчас не пью, не курю, не матерюсь, не сквернословлю, и слава Богу", - говорит Д. Гаврилов.

Между тем, по мнению православных священников, зависимость от наркотика в секте подменяет зависимость от ее лидеров. "К сожалению, секты принимают

за так называемое исцеление от наркомании, не имея на это никаких правовых основ. Любая медицинская практика должна иметь соответствующее разрешение, и люди, имеющие соответствующее образование, могут ей заниматься", - отметил священник Лев Семенов, ответственный секретарь Российской ассоциации изучения религий и сект.

В ближайшее время центр ждет несколько проверок с привлечением милиции и миграционной службы. Лицензии на медицинскую деятельность у этой организации нет, сообщает телеканал.

СЕКТЫ ПЫТАЮТСЯ ПРОНИКНУТЬ В РОССИЙСКУЮ ШКОЛУ

МОСКВА. В России великий интерес к проникновению в школу со стороны сектантских групп, заявил замглавы департамента образования Москвы Юрий Горячев. "На протяжении учебного года мы постоянно сталкивались с тем, что под разными предлогами, под различными вывесками, под очень благородными, очень хорошо звучащими названиями в школы пытались пройти враждебно настроенные по отношению к традициям и культуре русского народа секты, оккультисты", - сказал Ю.Горячев.

По его словам, нужно иметь в виду, что, начиная более развернутую и широкую систему обучения старшеклассников и подготовки учителей, "мы можем столкнуться с тем, что в наши ряды будут стремиться попасть совсем нежелательные фигуранты. Все это необходимо держать под контролем", - подчеркнул представитель департамента.

В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ СНЕСЛИ КАПИЩЕ ПЕРУНА

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. В Санкт-Петербурге снесено капище Перуна, которое располагалось с начала 1990-х гг. на пересечении Загребского бульвара и ул. Бухарестской. Язычники установили деревянных идолов и регулярно проводили здесь праздники.

Решение о вывозе с площадки имущества общественной организации "Славяне" власти объяснили тем, что язычники захватили участок земли самовольно. Обряды, проводившиеся на капище, также вызывали много вопросов "сверху": поступала информация об их националистическом и экстремистском характере. Руководитель венедов - "верховный жрец всех славян Богомил Второй (Владимир Голяков) в свое время был осужден за нападение на организацию "Мемориал". Недавняя инициатива объединенных вокруг него "славян" о создании здесь "святилища заповедной земли" не встретила поддержки в администрации. При сносе капища его создатели оказали сопротивление. Наиболее активные из них были задержаны милицией.

Сам он представляется христианином-евангелистом. "Я сам из выдающихся зависимых, я сам первый раз укололся в 1989 году, последний мой запой был 12 лет назад, и сейчас не пью, не курю, не матерюсь, не сквернословлю, и слава Богу", - говорит Д. Гаврилов.

Между тем, по мнению православных священников, зависимость от наркотика в секте подменяет зависимость от ее лидеров. "К сожалению, секты принимают

СЛОВО О ВЕРЕ



ные секты опасны на четырех уровнях – личности, семьи, общества и государства. Личность порабощается, семья распадается, общество истощается и государство разлагается изнутри.

– Как человек приходит в секту?

– В секту не приходят, туда приводят. Она может быть замаскирована под образовательный, культурный, социальный центр. Вас приглашают на бесплатные курсы изучения языка, доходную работу, в молодежную тусовку. Причем в секте инвалиды и малоимущие не нужны, в основном вербуют молодежь с перспективами и людьми с достатком. Задача уличного вербовщика – затащить потенциальную жертву на собрание общины – там коллективно сознание жертв обрабатывается повсеместно психолого-

так называемые секты-убийцы, в России они существуют?

– Официально нет. Случаев массовых самоубийств не было, хотя единичных сколько-угодно. Но мы в шаге от этого. Секта

– Секта в секту?

– В секту не приходят, туда приводят. Она может быть замаскирована под образовательный, культурный, социальный центр. Вас приглашают на бесплатные курсы изучения языка, доходную работу, в молодежную тусовку. Причем в секте инвалиды и малоимущие не нужны, в основном вербуют молодежь с перспективами и людьми с достатком. Задача уличного вербовщика – затащить потенциальную жертву на собрание общины – там коллективно сознание жертв обрабатывается повсеместно психолого-

также своих сотрудников. Секты-убийцы, в России они существуют?

– Сегодня много говорят о необходимости создания закона против сект, но вы настаиваете, что Россия пока не готова к его принятию.

– У нас нет юридического определения слова "секта". Но это не главное. В России преступностью, связанной с деятельностью сект, никто не занимается. Нет достаточно наработанной базы правоохранений. Поэтому для начала необходимо ввести в Уголовный кодекс РФ ряд статей об ответственности за манипуляцию сознанием и психологическое насилие. В регионах следует создать экспертно-общественный совет из представителей традиционных религий, родителей, педагогов, юристов, психологов. За основу можно взять опыт западных коллег, где вопрос борьбы с сектами поставлен на высочайший государственный уровень.

– Как же свобода выбора?

– Когда господина Вильяя спросили, насколько демократично урезать свободу "проповеди" и выбора "веры", он сказал, что это инициатива снизу. Жертвы сект объединились в "комитеты противостояния". Возьмите дело "целителя" Грабового. Его арест стал возможен только благодаря общественности, которая выступила на суде в защиту. В Челябинске на судебном процессе выступил иеговистка. При наличии двух высших образований – Гнесинского института и Новосибирского университета, работала уборщицей в баре. Это она объяснила тем, что не может быть занятой больше 4 часов в сутки. Остаток дня обязана посвящать ходению по квартирам на благо сект. Остараток она обязана посвящать ходению по квартирам на благо сект. Это она объяснила тем, что не может быть занятой больше 4 часов в сутки. Остаток дня она обязана посвящать ходению по квартирам на благо сект. Но лидер в этом вопросе Франция. Там создана правительственная структура – Межминистерская комиссия по делам сект и культа (MILS). Она подчиняется непосредственно премьер-министру. Ее первым президентом был Аллен Бесседова

– В чем заключается этот опыт?

– Например, в Германии как традиционные Церкви (Лютеранская и Римско-католическая), так и государство, имеют в каждой земле своего уполномоченного и аппарата служащих. Их работа – информационная помощь и реабилитация пострадавших от сект. Но лидер в этом вопросе Франция. Там создана правительственная структура – Межминистерская комиссия по делам сект и культа (MILS). Она подчиняется непосредственно премьер-министру. Ее первым президентом был Аллен Бесседова

Екатерина РОЖАЕВА.

Несколько примеров преступлений деструктивных культов

– В 1977 г. в США было раскрыто массированное убийство членами Церкви Сайентологии. Сайентологии – это новое поколение, при надлежащих армии, флоту, Управлению юстиции и Судебной палате США. Заговорщики также инкриминировались кражами со взломом, установкой подслушивающей аппаратуры в правительственные учреждения, изготавливали фальшивые документы, обучение свидетелей давать ложные показания под присягой и похищать детей.

– В 1999 г. пять членов религиозной секты "Десять заповедей Бога" совершили массовое самоубийство. Среди погибших находились дети. По словам очевидцев, члены секты "в воспитательных целях" истязали своих детей – били палками и заставляли стоять на морозе. Один из мальчиков, 10-летний Миша Дулов от побоев скончался. В 2000 г. в Уганде около 500 членов секты "Десять заповедей Бога" совершили массовое самоубийство. Среди погибших находились дети. По словам очевидцев, члены секты "в воспитательных целях" истязали своих детей – били палками и заставляли стоять на морозе. Один из мальчиков, 10-летний Миша Дулов от побоев скончался.

О том, что признаки сектантства могут проявляться и в православии, предупреждает протоиерей Александр Новопашин – настоятель собора святого благоверного князя Александра Невского в Новосибирске, руководитель информационно-консультационного центра по вопросам сектантства.

Православие сталкивалось с культурами и ранее: в этой связи накоплен действительно богатый опыт. Даже Джим Джонс с его Джоунстоном в Гайане, где самоубийству подверглись 920 человек, не представляют собой ничего нового: были фанатики среди староверов-беспоповцев XVII века, подстекавшие своим последователям к самосожжению для "ухода" от якобы "сил антихриста" – и многие из них там и поступили. Но помимо вероучения основное различие между известными в России хлыстами или скопцами и современными культурами заключается в более утонченных методах контроля сознания. Как ни печально, но проявление сектантства бывает и в православии. Хотя об этом явлении в православии не принято говорить вслух, нам крайне неприятно об этом слышать, и мы не очень склонны этому верить, но, к сожалению, оно существует.

На Архиерейских соборах Русской Православной Церкви неоднократно поднимался вопрос о т.н. "младостарчестве" как вредном, искажающем православное понятие спасительности послушания явления. О пагубном влиянии "младостарцев" на своих чад в последнее время говорится и пишется немало, но далеко не всегда такие явления связываются с культурой. Те из нас, кто придерживается традиционных путей в Православии, ценят послушание и смиренение, тщательное соблюдение монашеских уставов, и мы постоянно обращаемся к нашим старцам и духовникам (особенно монашеского звания) за руководством и примером.

Но духовное руководство в руках людей неопытных, иногда даже умственно нездоровых, аморальных или властолюбивых, может быть обращено в вред. Множество книг посвящено традиционным путям духовной борьбы, в монастыре или в миру. Лучшие из них – Жития святых и жизнеописания столовых Церкви и подвижников. Существуют также пре-восходные "руководства"

в духовной борьбе такие, как "Невидимая брань" и "Приношение современному монашеству". Эти книги дают образец, по которому новообращенный может проверить себя в любой конкретной ситуации. Однако, необходимо сделать предупреждение: хотя в этих книгах немало сказано о старцах и послушаниях им, надо уяснить себе, что, по слову Христа, в мире надлежит быть искущениям, соблазнам, но главное оружие против искушений, как сказал св. Иоанн Златоуст – рас- судочность!

Заблуждаться в этом отношении опасно: старая и новая церковная история показывает нам, как целые группы ушли в раскол или ересь уверенные в том, что их лидер непогрешимый "старец".

Рассмотрим несколько практических вопросов, которые всегда нужно задавать себе, прежде чем войти в контакт с руководителем и последователями любой религиозной группы – будь то монастырь, приход, братство, сестричество, миссионерская община и т. д.:

Какова история группы или "юрисдикции"? Меня, как священника, очень удивляет отсутствие интереса к этому вопросу у многих приходящих в Церковь.

«Все говорят ли здесь: "Все прочие монастыри (приходы) никуда не годятся, вы им не доверяйте, но на нас-то все как полагается!" Это верный признак культа.

Нет ли ощущения мании преследования, "все против нас", или атмосферы "мы и они"? Не считается ли руководитель "гонимым" и "непонятным" другими в православном мире? Не рассматривается ли посторонние, как "враги"? Ограничивается ли общение последователей личности с теми, кто вне группы? Употребляются ли по отношению к критикам уничижительные выражения ("тулой", "быдло", "плебей", "мирской" и т.д.)?

Городили ли вас когда-

либо о чем-то заведомо незаконном, аморальном, или уничижительном? Здесь хитрость заключается в том, что если человек усваивает мировоззрение культуры, то все что угодно может быть оправдано "послушанием", или наоборот, вы вернетесь к своему прежнему греху)? Не лгут

5 Нет ли нарушений в вероучении или экклезиологии, как, например: "Нам епископы (или священники) не нужны", "настоящих епископов больше не остались"; это, как правило, означает, что руководитель поссорился со своим священником (если у него вообще когда-то он был). Характерны такие выражения как, например, "св. Марк Ефесский тоже один в Церкви оставил" и т. п. Не заметили ли попытки подорвать репутацию

ли о тех, кто покинул группу? Известно, например, что кто-то ушел по своей воле, а руководители упорно твердят, что его "выдворили" как разворотника, или безумца, или осуждника, вместо того, чтобы просто сказать, что у человека, например, не было призыва к монашеству.

Если вы мирянин и хотите в церковь, должны ли получить разрешение ("благословение") от священника, прежде

ми наставниками, избавителями или спасителями всей Церкви?

Если хоть один из ответов на эти вопросы обнаруживает некие отклонения от нормы, такую группу надлежит немедленно покинуть: послушание имеет смысл и цену лишь тогда, когда оно добровольное, а не вынужденное посредством страха, чувства вины или эмоционального шантажа. Серьезность подобной ситуации трудно переоценить.

Протоиерей Александр Новопашин

Сектантские течения в некоторых внутрицерковных группах

признаются

в их компетенции?

Даже если на взгляд

группы живет неблаго-

полезно узнать, не склоняют ли новообращенных

к пощерованию в том

или ином виде (деньгами,

имуществом, доверен-

ностью на кредит). Даже

если на взгляд

группы живет неблаго-

полезно узнать, не склоняют ли новообращенных

к пощерованию в том

или ином виде (деньгами,

имуществом, доверен-

ностью на кредит). Даже

Как ни печально, но проявление сектантства бывает и в православии. Хотя об этом явлении в православии не принято говорить вслух, нам крайне неприятно об этом слышать, и мы не очень склонны этому верить, но, к сожалению, оно существует.

Нет ли ощущения мании преследования, "все против нас", или атмосферы "мы и они"? Не считается ли руководитель "гонимым" и "непонятным" другими в православном мире? Не рассматривается ли посторонние, как "враги"? Ограничивается ли общение последователей личности с теми, кто вне группы? Употребляются ли по отношению к критикам уничижительные выражения ("тулой", "быдло", "плебей", "мирской" и т.д.)?

Оправдывает ли руководитель ложь или искажение фактов тем, что группа, якобы, служит "высшим целям"? Другими словами, "оправдывается ли среди целью"? Оказывает ли группа своим членам медицинскую помощь (физическую, или эмоциональную, если они в этом нуждаются), или же их отправляют домой, чтобы расходы несли родственники?

7 Не в ходу ли запугивающие обвинения, например, для привлечения в группу ("если вы не примете монашество, я вам гарантирую, что вы попадете в ад") или для удерживания в ней ("если вы уйдете – вы погибли, вы вернетесь к своему прежнему греху")? Не лгут

– совсем другое дело. Недопустимо навязывание своей воли, подавляя чужую.

Доказывает ли руководитель ложь или искажение фактов тем, что группа, якобы, служит "высшим целям"? Другими словами, "оправдывается ли среди целью"? Оказывает ли группа своим членам медицинскую помощь (физическую, или эмоциональную, если они в этом нуждаются), или же их отправляют домой, чтобы расходы несли родственники?

10 Заметны ли проявления мании величия со стороны руководства? Иными словами, не видят ли они себя игруппу некий-

ми отказываемся различать истинное Предание как жизнь Святого Духа в Церкви от местных преданий и обычая, то всегда рискуем впасть в духовный элитизм, отдаляющий нас от Церкви и выводящий нас из Тела Христова. И те, кто вопреки предостережению апостола Иакова (3:1) спешат сделаться учителями, обязательно способствуют той же цели, к которой стремятся столь расплодившиеся в современном мире лже-пророки и лже-христы, являющиеся лишь марionетками в руках изначального врага рода человеческого.

Православное свидетельство, сколь бы ярким оно ни было, никогда никому не навязывают, не рекламируют. Свидетельствуют о православии самих свидетелей, которые покупают товары по оптовым ценам от компании "Амвей", а затем получать доход, передавая эти товары в розницу членам семьи, друзьям и соседям, получая доход от разницы между оптовыми и розничными ценами. Это утверждение ложно, так как почти никому не удается получить реальную прибыль от закупки товаров и перепродажи их населению. Почему? Да потому, что товары слишком дороги. В магазинах можно купить то же самое или даже более дешевое.

Есть два понятия, на которые опираются как сами тоталитарные секты, так и Церковь по отношению к нам: это понятия отдаления и гордыни. Тем, кто хотя бы в общих чертах знаком со Священной Историей, нетрудно вспомнить, что первое во всемленном отделении произошло по причине гордыни, и называемой в "церкви", которую они сами себе придумали.

Понятно, что наши так называемые реформаторы "хотят как лучше" и что в своем стремлении "очистить" Православную Церковь от многих злоупотреблений, к сожалению, не безусловно, присутствующих в нашей приходской практике и церковной жизни, "вернуть" ее к апостольской чистоте, фактически уподобляются Мартину Лютеру, создав свой "Православный протестантизм". Но, думаю, необходимо понять, что путь церковного развития не может быть тождественным путем общественных реформ, ибо духовный тоталитаризм может поразить любого человека и в конце концов, не мысленно, присутствует в Церкви, а она нас. Полнота Истины, хранительницей которой является Вселенская Православная Церковь, не может быть объектом отдельного человека и вовремя не защищена от злонамеренных людей.

Необходимо помнить, что духовный тоталитаризм может поразить любого человека, независимо от его конфессиональной принадлежности, что его семена могут прорасти в любом обществе. Поэтому не осуждение является главной нашей целью, а предупреждение.

Необходимо предупредить, что тот, кто утратил духовную борьба и бдительность, подвергается опасности заражения, а если эту опасность недооценивают, то статус тоталитарной секты может грозить любой, даже православной организации!

Идешь в сетевой маркетинг - попадешь в сатанинские сети...

В наше время религии фактически стали продажи и стремление к обогащению. Коммерческие культуры – многочисленные сетевые пирамиды, работающие по принципу MLM (т.е. сетевого маркетинга) являются одним из самых опасных наваждений современной цивилизации. Во всем сетевом (многоуровневом) маркетинге много признаков сектантства, а ряд сетевых компаний являются собой полностью сформировавшиеся секты. Вот, к примеру, "Гербалайф", "Тенториум", "Мэри Кей", "Эдельстар"... В подобных компаниях сетевого маркетинга много признаков сектантства, а ряд из них являются собой полностью сформировавшиеся секты. Вот, к примеру, "Гербалайф", "Контролирование сознания есть? Есть. Обожествление лидера организации есть? Есть! Марк Хьюз сверхчеловеком называют. Обман при вербовке. Фа-вариальная вера в волшебные свойства "Продукта". Все признаки налицо.

Сказать, что "Амвей" – компания многоуровневого маркетинга (MLM), значит ничего не сказать. "Амвей" – это отец MLM, флагман индустрии, образец для подражания, пример для "восьмидесяти" и недостативший идеал для всех гербалайфов и авонов вместе взятых. Но даже эти воссторженные элиты – чуху в сравнении с высшим достижением "Амвей": созданием невиданного по размаху религиозного культа и обслуживающей его теократической организации со своей многотысячной армией богомолов, жрецов, опричников, полубогов и волшебников. Самое ужасное, что весь этот многомиллионный клубок не молится тихо по углам, а активнейшим образом лезет в частную жизнь и душу сотен тысяч ничего не подозревающих американцев, японцев, китайцев, французов, немцев, поляков, теперь вот – русских.

Любой бизнес, имеющий 99% правовала – это не бизнес. Это мошенничество. Люди на самом верху скрывают от новичков главные факты, такие как: средний уровень дохода, реальную стоимость ведения торговли, требуемые нормы и какую сумму от общего бонуса они получают. Компания "Амвей" известно, что почтительные дистрибуторы вились на каждом шагу. Мой спонсор в ответ на все вопросы сказал: «Конечно, говоря между нами, в мире много другой хорошей продукции, но только это позволяет нам зарабатывать деньги. Поэтому будем и дальше говорить только о ней и только в превосходной степени».

Более того чтобы привлечь людей на уровне миллиардов долларов, если ее товары практически не продаются на стороне? Львиные доли оборота обеспечивают многомиллионную армию дистрибуторов, которая ежемесячно отоваривается из непривычного ширпотребом, а затем заворачивает им кладовки своих домов. В конце концов, Цель Жизни заключается не в освобождении рта, витаминов и "экологически чистом мыле", а в "Плане", который нужно толкнуть на сторону во что бы то ни стало!

Сейчас я на все смотрю с православной точки зрения. И помимо, какие антихристианские постулаты пропагандирует этот бизнес и какие низменные инстинкты и чувства будут в человеке. Добыча денег – превыше всего. На всех семинарах практики не продаются на стороне? Каждый раз выходит на сцену «городство Амвей»: «коронованный посол» Атила Гидофаля, руководитель огромной структуры, под которым подписано Пол-России, – Наталья Ена (от же уровня), руководители рангом пониже и твердят одно и то же: «Как мы были бедны и несчастны! Как мы теперь богаты и счастливы! Слава! "Амвей", давшему нам все это! Будьте как мы! Это непрудно! Рядом с нами есть место! Давайте к нам!». Выставляются напоказ драгоценности, автомобили, участники хвастаются роскошными, экзотическими путешествиями, и все это, как они заявляют, заработано от продаж товаров компании.

Много громких слов говорят в «Амвей» о духовности и нравственности. По их словам, это самый «высокодуховный» бизнес из всех. А у меня до сих пор скимается сердце при воспоминании о выступлении женщины из г. Нижнекамска. Она с гордостью рассказывала, как, оставив дома больного маленького сына (ему почкою сделали сложную операцию), утром уехала на семинар в Енисейск. Ей было тяжело, но она «делала это!» И ей стоял полный зал! Что же должно было случиться с людьми, если даже самый сильный инстинкт – материнский – был попран ради денег!

А скажите, что "Амвей" – компания многоуровневого маркетинга (MLM), значит ничего не сказать. "Амвей" – это отец MLM, флагман индустрии, образец для подражания, пример для "восьмидесяти" и недостативших идеал для всех гербалайфов и авонов вместе взятых. Но даже эти воссторженные элиты – чуху в сравнении с высшим достижением "Амвей": созданием невиданного по размаху религиозного культа и обслуживающей его теократической организации со своей многотысячной армией богомолов, жрецов, опричников, полубогов и волшебников. Самое ужасное, что весь этот многомиллионный клубок не молится тихо по углам, а активнейшим образом лезет в частную жизнь и душу сотен тысяч ничего не подозревающих американцев, японцев, китайцев, французов, немцев, поляков, теперь вот – русских.

Могут засвидетельствовать сращивание дистрибуторских сетей с оккультными группами. Происходит активное проникновение в корпорации «Амвей» оккультного учения Фэн-Шуй, Сахаджайоги, всевозможных ньюэйджевых практик, которые помогают лидерам компаний манипулировать сознанием людей. Но это достаточно серьезная тема для отдельного разговора.

Упомяну только один пример из многих, дабы не быть голословным. Нас учили, что никогда нельзя давать деньги одному: это – власть! Каждый раз выходит на сцену «городство Амвей»: «коронованный посол» Атила Гидофаля, руководитель огромной структуры, под которым подписано Пол-России, руководители рангом пониже и твердят одно и то же: «Как мы были бедны и несчастны! Как мы теперь богаты и счастливы! Слава! "Амвей", давшему нам все это! Будьте как мы! Это непрудно! Рядом с нами есть место! Давайте к нам!». Выставляются напоказ драгоценности, автомобили, участники хвастаются роскошными, экзотическими путешествиями, и все это, как они заявляют, заработано от продаж товаров компании.

Сетевой маркетинг обещает "пожизненную возможность" вести "домашний бизнес". Фактически же он привел к убыткам, потерям времени, разрушению карьеры, банкротствам, потерям прав на вступление в бизнес, закупает товар и, начав работы, ждет результатов. А ему говорят: «Без семинара бизнес не построишь!» Опять занимает деньги, едет на семинар. А он опять берет в долг, покупает все, что велят. А товар не успел продать за месяц. Потому что целый день на работе. А вечером – семья, дети

Почему «Алиса»? Очень похоже на мое имя. Почему «в стране дураков»? А как еще назвать то место, куда нас с вами так упорно и настойчиво заманивают много лет подряд? Так вот: не спешите в эту страну - ничего хорошего там нет! Скажу больше: там вообще ничего нет - это мир иллюзий, в котором невозможно ничего приобрести. А потерять можно все: здоровье, разум. И душу. Я хочу поделиться своей историей в надежде, что кому-то мой рассказ поможет задуматься в момент выбора и принятия решения. Тем более что все, написанное мною, произошло в действительности.

Так, мои приключения начались несколько лет назад. Был обычный день, с одной лишь разницей: накануне рабочие установили в коридоре нашей квартиры, прямо напротив входной двери, большой трехстворчатый шкаф-купе с зеркальными дверями от пола до потолка. Настроение было радостное, ничто не предвещало беды. Ближе к обеду в гости зашла соседка.

– Какой ужас! – воскликнула она, увидев шкаф. – Немедленно убрай зеркала!

– Что, все три сразу? – испугалась я.

– Да! – «припечатала» она. – А то денег не будет!

Я испугалась еще больше. Перспектива оставаться без денег не радовала.

Соседка настаивала:

– Выбирай! Либо зеркала напротив входной двери, либо материальное благополучие вашей семьи.

Здравый смысл, похоже, покинул меня, так как я робко спросила:

– Почему?

– Это плохой Фэн-Шуй! Фэн-Шуй должен быть правильным!

– А что это такое? – задала я очередной вопрос, моментально признав ее превосходство над собой. Еще бы. Она знала что-то, чего не знала я.

– Это древнее китайское учение, восточная философия: наука и искусство создания гармоничной жизни. Фэн-Шуй предлагает множество проверенных тысячелетиями формул и методов гармонизации окружающих нас энергий.

– Для чего их гармонизировать-то, эти энергии?

– С помощью Фэн-Шуй люди улучшают свое материальное положение, обретают друзей, расширяют свои возможности и горизонты в карьере, улучшают здоровье, укрепляют взаимоотношения с любими. Он буквально творит чудеса! Любые желания сбываются, в жизни начинают происходить благоприятные перемены!

Вечная русская страсть к хаяве сыграла со мной злую шутку. Моментально представив все свои

Выйти трудно.

Я не буду вам сейчас пересказывать суть учения, скажу только, что надо сделать вначале. Первый этап – это «расчистка завалов и вообще очищение своего жилого пространства». Здесь – бурные аппликации и «спасибо» за то, что женщины наконец-то прибрали квартиры и выбросили ненужные старые вещи. А как иначе-то? Без Фэн-Шуй мы бы никогда не сделали в квартире генеральную уборку!

Мозги в моей голове «закипали» от перегрева. А соседка обещала прийти с компасом, чтобы разделить квартиру на секторы, дабы в каждом секторе расставить соответствующие талисманы богатства, славы, любви



АЛИСА В СТРАНЕ ДУРАКОВ

Далее цитирую: «Второй этап – основная часть работы – грамотно разместить символы удачи, или талисманы Фэн-Шуй. Что такое талисман? Это активизатор благополучия, привлекающий в нашу жизнь определенный вид энергии. Например, какой-то талисман способствует появлению взаимной любви, другой – обретению богатства и изобилия, и т. д. ».

Надо сказать, не сразу я все «приняла», но с каждым днем вляпывалась... простите, втягивалась, все глубже и глубже. Как говорила Алиса в Зазеркалье, «чем дальше, тем чудеснее и чудеснее!» Немало способствовала этому массовая фэншуйская истерия, захлестнувшая нашу многострадальную страну. Полки книжных магазинов ломились от книг на эту тематику, почти на каждом телевизионном канале вещали доморощенные философы от Фэн-Шуй.

И остатки здравомыслия покинули меня. Я влилась в многочисленные ряды проповедующих это учение.

Суть этой философии проста, как пять копеек. Вот что говорит наша «главная фэншуйистка» (т.е. одна из самых известных в России) Н. Правдиня в своих книгах: «Если совместить Фэн-Шуй с позитивной трансформацией сознания, то результаты будут просто ошеломляющие!».

Кстати, недавно православный психолог сказала мне, что казанская психушка уже наполняется испытавшими на себе эти «ошеломляющие» результаты. Дело в том, что войти в транс легко,

я, мысленно вознеся хвалу неизвестному архитектору проекта квар-

тиры, спросила:

– А что делать, если не повезло с туалетом?

– Гармонизировать

пространство! – был от-

вет. Дальше последовал

целый поток «полезных

советов».

Мозги в моей голове «закипали» от перегрева. А соседка обещала прийти с компасом, чтобы разделить квартиру на секторы, дабы в каждом секторе расставить соответствующие талисманы богатства, славы, любви

разобраться в этой смеси оккультизма, язычества и шарлатанства. Только милостью Божией я могу объяснить то, что у меня не «поехала крыша».

Один из батюшек нашего храма говорил мне, что он из практического опыта знает и неоднократно наблюдал: максимум через 7 лет активных занятий оккультизмом, «нетрадиционными практиками», разными «учениями» (сюда входят система Порфирия Иванова, ребефинг, холотроп, вэйвэйши, пресловутый Фэн-Шуй и многие другие расплодившиеся, как грибы после дождя, «учения» и «практики») у человека наступают необратимые последствия, «едет крыша».

Братья и сестры!

Позвольте мне обратиться к вам: «Будьте бдительны! Не покупайтесь на рекламу и красивые слова и обещания! Прежде чем окунуться с головой в привлекательное и интересное «учение», подумайте: чем вы собираетесь заниматься? Кому вы начинаете служить?»

И еще один печальный факт. Если я вижу, что Фэн-Шуй занимается невоцерковленным человеком, мне горько и страшно за него. Но как часто приходится сталкиваться с тем, что люди, считающие себя верующими, совмещают православие и Фэн-Шуй, и очень обижаются, когда пытаешься сказать, что это несомненно.

Либо ты с Христом, либо нет. Вспомните слова Христа: «Никто не может служить двум господам: ибо или одного будет ненавидеть, а другого любить; или одному станет усердствовать, а о другом нерадеть. Не можете служить Богу и мамоне». (Мф.6:24)

Как ловко уводит нас лукавый от Бога и его заповедей. Научитесь распознавать его уловки! Берегите чистоту души и телесное здоровье!

А в конце моего рассказа хочу вернуться на несколько лет назад. Я-таки купила фонтанчик, поставила его в «зоне Богатства». А вот другие талисманы купить не смогла – не хватило денег.

Тогда решила, что свой «плохой» Фэн-Шуй (конечно, плохой – обещанных денег-то не увидела) я исправлю с помощью обучающего семинара. Туда меня активно приглашала соседка. Но когда я узнала цену за 4 дня обучения (от 15 тысяч рублей и выше), я поняла, что не знаю, как на счет всенародного мас-

сового обогащения по Фэн-Шуй, а обогащение «учителей» стопроцентно гарантировано за счет одураченных сограждан. А побывавшие на этих семинарах говорят, что для всех желающих не хватает мест. Люди занимают деньги и, отказывая в необходимости себе и своей семье, едут на семинар, где, кстати их зомбируют через распевание мантр, с помощью техники НЛП и других подобных психотехник. Поверьте, способов – великое множество и заметьте, все это за ваши же деньги!

А те, кто семинары не посещают, тратят деньги на книги, коих развелось великое множество, амулеты и талисманы – этих-то еще больше. Бесконечно переставляют мебель в квартире, проводят регулярную «чистку» пространства. А в книгах вам обещают: «Фэн-Шуй обязательно изменит вашу жизнь к лучшему! Помните: мы сами творим свой мир, свою жизнь и даже свою судьбу!».

Как оказывается, все легко и просто! Не надо трудиться над собой: каяться в своих грехах и молиться, поститься и причащаться, жить по заповедям Христовым. Надо просто повесить на стены картинки с символами, которые можно приобрести за отдельную плату. Просто расставить в определенных местах фонтанчики, аквариумы, фигурки животных, «божка» хотея, раковины, свечи и т.п., – поверить во все это и ждать, когда на тебя свалится с небес удача и богатство, укрепится семья и отношения с детьми наладятся.

Но из школьного курса физики вы, наверное, помните, что у каждого действия есть противодействие. Вопрос: какова обратная сторона медали под названием Фэн-Шуй? И готовы ли вы расплатиться за сомнительное удовольствие потешить свое самолюбие ощущением причастности к чему-то таинственному и всемогущему, ощутив себя «хозяевами» своих судеб?

Кстати, когда моему знакомому бизнесмену предложили посетить такой семинар, он сказал: «Некогда мне ерундой заниматься, работать надо. Тогда и деньги будут». **P.S.** Зеркала на входе мы так и не убрали. Материальное благополучие нашу семью так и не покинуло. Слава Богу за все!

Радость Алла.

Дорогие братья и сестры! Просим не использовать газету для хозяйственных целей. Если она стала вам не нужна, пожалуйста, подарите ее знакомым или отдайте в любой православный храм.